Sviluppo e strutturazione di un servizio di monitoraggio sulla normativa regionale con particolare riferimento all'attuazione dello Small Business Act (SBA)

Il progetto ha avuto quale obiettivo la strutturazione e lo sviluppo, presso Unioncamere del Veneto e Unioncamere Lombardia, di un servizio di monitoraggio a livello regionale sulla normativa regionale ed in particolare sull'attuazione dello Small Business Act (SBA) e sul livello di applicazione della Direttiva Servizi, sulla relativa valutazione delle capacità delle regioni di promuovere l'imprenditorialità, lo sviluppo e la crescita delle PMI, andando a definire una serie di proposte e progetti concreti tradotti in specifiche azioni legislative i iniziative a favore delle imprese, e realizzati grazie a strumenti messi a disposizione del decisore pubblico o del Sistema delle Camere di Commercio regionali. Il progetto ha previsto un'analisi dello stato di attuazione dello SBA e della direttiva Servizi, un'analisi delle condizioni derivanti dalle politiche attuate dai principali attori locali dello sviluppo, un'analisi della produzione legislativa regionale, un benchmark con buone prassi internazionali, raccomandazioni tecnico-politiche per i sistemi regionali/locali su strategie e politiche adottate ed un piano di azione attuativo e di raccomandazioni al fine di migliorare il sistema delle politiche per l'imprenditorialità e le imprese e di fornire spunti pratici per la predisposizione dei Programmi di sviluppo.

I principali obiettivi di fondo sono stati:

- sostenere le economie locali e la crescita economica delle regioni partecipanti al progetto attraverso la definizione di politiche per lo sviluppo dell'imprenditorialità, delle imprese, dell'innovazione;

- sostenere la creazione di reti e partenariati interregionali per promuovere lo scambio

di esperienze e buone pratiche;

- sostenere lo sviluppo della nuova programmazione degli interventi di politica regionale inerenti lo sviluppo della competitività e occupazione delle regioni coinvolte nel progetto.

Il progetto si è avvalso della collaborazione scientifica dell'OCSE.
